

# Жизнь «Сарасвати»

Дарья ДАРОВА

В марте и апреле состоялось увлекательное путешествие участников образцового художественного коллектива индийского танца «Сарасвати» в Индию. Организовали поездку руководитель коллектива Наталья Французова и директор онлайн-школы индийского танца «INDIANdass» Александр Кононов.

Ребята и их родители целый год готовились к поездке в эту сказочную страну. Впечатления оказались незабываемыми. Побывали в столице Индии Дели, где посетили Красный форт и Храм Лотоса, и в знаменитой Агре, где посмотрели одно из чудес света - Тадж-Махал. А также в древнем розовом городе Джайпуре с его фортами раджастанскири правителей; в Матхуре, где смогли прикоснуться к священному камню, на котором, по преданию, Яшода родила бога Кришну; в Ченнае с его великолепным храмовым комплексом Махабалипурама и в Тривандруме - родине танца катхакали. Завершился тур на берегу океана в живопис-

ном туристическом местечке штата Керала Варкале.

Ученики «Сарасвати» познакомились с историей, культурой и кухней Индии, посетили известные учебные заведения классической хореографии. В Ченнае - на родине классического танца бхаратанатям - побывали в институте «Калакшетра», где пообщались с директором - знаменитой танцовщицей Приядаршини Говинд. А еще смогли позаниматься у ведущего преподавателя «Калакшетры» Джолсаны Менон. Во время поездки даже провели благотворительную акцию в рыбацком поселении: подарили детям бедных рыбаков северные сувениры, подарки и мобильные телефоны.

- Я увидела и познакомилась с историей многих удивительных мест и достопримечательностей, которыми так ценится Индия, - рассказывает ученица «Сарасвати» Милана Лебецкая. - Оставшаяся неделю мы отдыхали у самого океана, наслаждались солнцем и шумом прибоя. Нас все время сопровождали яркие цвета сари, коровы, гуляющие прямо по проезжей части, бесконечные сигналы



Победа в конкурсе «Холи Мела - праздник красок» - это сильно!

машин, улыбки людей, бездомные, просящие о помощи, храмы с необычной архитектурой и не только. Мы попробовали индийскую кухню, она оказалась своеобразной, но все-таки пришлась по вкусу.

- Даже не верилось, что наяву увидим Тадж-Махал - «Венец Моголов», - одно из чудес света! Всех переполняли чувства, - такими оказались впечатления у семьи Дружковых. - Взрослые и дети любовались красотой этого памятника вечной любви. Индия завораживает, околдовывает и манит как магнит.

- Чем больше нарастала физическая усталость от увлекательных экскурсий и летней жары, тем сильнее была наша удовлетворенность и желание приехать сюда еще, - рассказывает участница «Сарасвати» Галина Кибалина, она занимается во взрослой группе. - Запомнился «святой» пляж в Варкале. Люди считают святым делом окунуться в его волны. Высокий красный берег, песчаный пляж, огромные пальмы и палящее солнце создают эффект сказки! А из высокого берега бьют три источника - вот тебе и естественный душ! Все условия для расслабляющего, завораживающего отдыха!

Пока 16 участников «Сарасвати» путешествовали по Индии, старшая группа защищала честь коллектива в Москве на 9-м международном конкурсе индийского танца «Холи Мела-2015 - праздник красок» - он состоялся 30 марта при поддержке культурного центра имени Джавахарлала Неру посольства Индии в Москве. На конкурс съехало около 20 коллективов индийского танца со всех уголков России, Украины и даже самой Индии.

Коллектив «Сарасвати» представлял танец «Дуэль», уже так полюбившийся горожанам. Каково же было удивление наших ребят, когда среди 14 коллективов в номинации «Болливуд» котлашане единодушно всеми членами жюри были признаны лучшей группой и завоевали первое место! На втором оказалась даже Риди Шейх, участница проекта «Танцы» на ТНТ. Победа на конкурсе «Холи Мела - праздник красок» - это сильно, ведь там приходится конкурировать с коллективами, большинство из которых из Москвы, Санкт-Петербурга, Перми, Харькова и других крупных городов, а в жюри сидят самые лучшие педагоги из Индии и России!



Поездка в Индию просто незабываемая!